
ATA DA 112ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Marcius Machado - Marcos da Rosa 

– Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark 

– Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta 

– Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Pepê Collaço - Sargento Lima - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.  



   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0033/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública o Grupo Escoteiro Ipê Amarelo 14/SC, de 

São José, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0461/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no Município de Lacerdópolis. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0464/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 3º da Lei nº 18.433, de 

2022, que autoriza a doação de imóvel no Município 

de Gaspar. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0626/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública a 

Associação de Moradores Tríplice Aliança Esportiva 

Cultural e Recreativa, Educacional Renovação e 

Eventos - AMOTA, de Balneário Arroio do Silva e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0628/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que concede o título de 

Cidadão Catarinense a Juliano Custodio. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0640/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Angelina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0349/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca da contratação do serviço de 

pavimentação da Rodovia SC-114. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0350/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado do Meio Ambiente e Economia Verde, 

informações acerca do programa "Pet Levado a 

Sério". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0351/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança, informações 

acerca do quadro de examinadores de trânsito para 

exame de direção veicular na cidade de Itajaí e 

medidas para atendimento à demanda pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0428/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, apelo pelo 

reestabelecimento integral dos recursos previstos 

no orçamento do Programa de Subvenção ao Prêmio do 

Seguro Rural, com a imediata reversão dos 

bloqueios e contingenciamento aplicados em 2025, 

garantindo a execução plena da dotação aprovada 

pelo Congresso Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0429/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao 

Superintendente Estadual do DNIT, apelo para serem 

realizadas obras na Rodovia BR-282, no Distrito da 

Sede Figueira, no Município de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1254/2025 e 1256/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha; 1255/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins; 1257/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil; 1258/2025, 1259/2025 e 1260/2025, de 

autoria do Deputado Mário Motta; e 1261/2025, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Lembrou do 

o fato de um senador por Santa Catarina que, em 

vez de subir à tribuna e defender o Estado, atacou 

a sua imagem, tentando desqualificar o seu 

trabalho e trajetória. 

 Citou a data de 26 de novembro como seu 

aniversário, ressaltando que,  na semana passada, 

o Governador Jorginho Mello sancionou a Lei n.º 

19.547, de sua autoria, cuja formulação remonta a 

mais de 12 anos. 

 Comentou sua trajetória política, citando que 

"não era tão bom ser de direita", e que sofreu 

perseguição em uma universidade pública por 

defender seus princípios de direita e sua fé 

cristã. 



 Apresentou uma imagem no Plenário mostrando a 

porta de um banheiro de universidade pichada com 

um desenho de uma ativista feminista pisando sobre 

a cruz, em deboche contra a fé cristã. Lembrou que 

Santa Catarina é o único Estado com nome de mulher 

e de uma santa. Recordou seu discurso na Câmara 

Federal onde denunciou o caso e questionou a 

posição do senador em 2017, período em que a 

parlamentar defendia sua fé e o Estado contra o 

ativismo feminista. 

 Agradeceu a aprovação de sua lei que proíbe no 

Estado de Santa Catarina o vilipêndio de dogmas e 

crenças da fé cristã sob forma de sátira, 

ridicularização ou menosprezo. Frisou que esta lei 

protege os mais de 85% dos cristãos catarinenses, 

e que o desrespeito resultará na proibição de 

novos eventos e no pagamento de multas. 

 Por fim, defendeu sua trajetória e os ataques 

sofridos pelo senador, o qual, segundo a 

parlamentar, parece não conhecer o Estado que 

representa, nem a parlamentar que atacou, uma vez 

que este é carioca. Expressou sua felicidade em 

ter sido votada pela confiança dos cristãos, 

podendo representar os catarinenses conservadores 

e de mesma fé no Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, suspende a sessão para que o prefeito 

Marcelo Spautz e o vice-prefeito Duda Zanotto 

façam uso da tribuna para a divulgação da 4ª Expo 

Lebon, no Município de Lebon Régis.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e não havendo mais oradores inscritos, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para a 

presente data, às 19 horas, em comemoração dos 259 

anos de fundação do município de Lages.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


